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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 
 

Consiglio Comunale 
 

Seduta n. 30 del 13 giugno 2012 
 

 

OGGETTO: Scioglimento della convenzione in essere con i Comuni di Fossacesia e Mozzagrogna 
per la gestione in forma associata delle funzioni relative  all’ufficio di segreteria 
comunale. 

L’anno duemiladodici il giorno tredici del mese di giugno alle ore 19,15 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai Revisori 
dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio 
comunale, in seduta ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo  X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso X  10 - MENICUCCI Luigi X  

03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 - NAPOLEONE Giulio X  

05 - DE IURE Domenico X  13 - SCARLATTO Alessandro X  

06 - DI MARTINO Remo X  14 - SCHIAZZA Simonetta X  

07 - DI SIPIO Nadia X  15 - TUCCI Enzo X  

08 - FRATINO Nicola X     

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 16 
 

Risultando in totale: presenti n. 16 e assenti n. 0 la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 
 
Il  Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 
 

 

 



 

Oggetto esaminato quale punto n. 7 dell’o.d.g. 

Inizio discussione argomento: ore 23.30 

Consiglieri intervenuti successivamente alla apertura della seduta: Musa Franco 

Consiglieri allontanatisi successivamente alla apertura della seduta: Fratino e Cieri 

 

Relaziona in merito all’argomento il sindaco. Intervengono quindi i consiglieri Musa, Napoleone e Coletti. Il 
tutto, come da resoconto allegato. 

A seguito di che, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamata la precedente deliberazione consiliare n. 32, del 31 marzo 2011, con la quale si stabili di stipulare 
una convenzione con i Comuni di Fossacesia e Mozzagrogna per la gestione in forma associata delle 
funzioni relative all’ufficio di segreteria comunale e venne contestualmente approvato lo schema di 
convenzione; 

Vista la convenzione successivamente stipulata in data 30.6.2011 tra i sindaci dei comuni interessati; 

Visto in particolare l’art. 8 della convenzione che, nel fissare la durata della stessa in anni tre, decorrenti 
dalla data di assunzione del servizio del titolare dell’ufficio, prevede la possibilità di scioglimento anticipato 
della convenzione mediante recesso unilaterale di ciascun ente e previo preavviso ovvero mediante mutuo 
dissenso; 

Considerato che questa amministrazione intende sciogliersi dalla predetta convenzione; 

Vista la nota prot. 9860, del 28 maggio 2012, con la quale il sindaco del comune di Ortona ha comunicato 
tale volontà alle amministrazioni interessate; 

Viste le note in data 29 maggio 2012, rispettivamente prot. 6822 e 3535, con le quali i sindaci dei comuni di 
Fossacesia e Mozzagrogna hanno comunicato di condividere tale proposta; 

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica espresso, sulla proposta relativa al presente 
provvedimento, dal dirigente incaricato del 1° settore dell’ente, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000, 
come risulta dalla scheda che si allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 

Con voti favorevoli 11, espressi per alzata di mano, essendo astenuti i consiglieri Di Martino, Napoleone, 
Musa e Castiglione, 

D E L I B E R A 

1- Di sciogliere la convenzione in essere con i comuni di Fossacesia e Mozzagrogna per la gestione in 
forma associata delle funzioni relative all’ufficio di segreteria comunale; 

2- Di stabilire che l’efficacia del presente atto resta subordinata alla adozione di analogo provvedimento 
da parte dei consigli dei comuni di Fossacesia e Mozzagrogna; 

3- Di stabilire altresì che, in mancanza di tali provvedimenti, il presente atto valga quale atto unilaterale 
di recesso dalla convenzione, il quale acquisterà efficacia al decorso del termine di preavviso 
previsto; 

4- Di dichiarare il presente provvedimento, previa separata votazione, immediatamente eseguibile. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 



Inoltre; 

Su conforme proposta del presidente e stante l’urgenza di provvedere; 

Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 

D E L I B E R A 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 
Esaurite le operazioni di voto, essendo terminati gli argomenti iscritti all’odierno o.d.g., la seduta viene 
sciolta alle ore 23.45. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to   I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. T. COLETTI  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 27.6.2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile  
 
Ortona, 27.6.2012 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA  
 

 

 

 

 

 

 


